
Etude sur les mégots 
de cigarette
Les enjeux dans les collectivités locales :                                 

prévention, information et sensibilisation sur 

les mégots mal jetés 

Etude

ETUDE 2023 Avri l  2025



1

2

3

SOMMAIRE

2

Méthodologie …..................................... 3

Profil des répondants ……………………...4-9

Résultats…………………………………

1 – Les actions mises en place pour lutter contre les 
mégots de cigarette 

2 – Comportements et connaissances sur les mégots 

de cigarette

10-53

10-44

45-53

4 Synthèse………………………………….. 54-57



Une image 
contenant 
capture 
d’écran, bleu, 

Des différences significatives apparaissent dans ce rapport, au seuil de 

95%/99%. Ces différences sont issues de croisements de questions. 

Elles permettent de faire ressortir des différences entre des sous-

populations de répondants (ex : sur la direction du répondant, sa 

localisation géographique, etc…). 

Les différences significativement supérieures à l’ensemble des résultats 

apparaissent en vert et celles inférieures à l’ensemble des résultats sont 

en orange. 

Méthodologie
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ETUDE 2023Cible: XX% X Cible: XX% X

MODE DE RECUEIL

CI BLE ETUDE

TERRAI N

ECHANTILLON

Questionnaire auto-administré en ligne (CAWI)

Décideurs de collectivités locales 

(élus et agents) et Grand public  

Du 03 au 24 mars 2025

215 décideurs de collectivités locales

1 000 répondants représentatifs de la population 
française
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PROFIL DES REPONDANTS

Fonction Direction des agents Type de collectivité

52%46%

2%

Agent de la fonction publique territoriale

Elu

Autre
8%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

5%

6%

8%

16%

18%

28%

Autre, précisez :

Cadre de vie

Urbanisme, Construction, Logement

Hygiène, sécurité, prévention, laboratoire analyse

Communication information, Relations publiques

Police, Sécurité incendie Prot Civile

Politique de la ville

Eau, Assainissement, déchets

Développement durable, Espaces verts

Aménagement du territoire, environnement, énergie

DGS/DGA

Services techniques

Administration générale

1%

2%

12%

85%

Autre, préciser :

Département

Intercommunalité

Commune

COLLECTIVITES

« Comptabilité », 

« DGST », « Finance », 

« Tourisme »
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PROFIL DES REPONDANTS

Taille de commune Milieu

Moins de 1000 

habitants
29%

Entre 1000 et 

moins de 5000 
habitants

10%

Entre 5000 et 

moins de 20 000 
habitants

47%

18%

11%

4%

6%

16%

30%

8%

4%
2%

Jusqu’à 
500 

habitants

  De 501 à
1000

habitants

  De 1001
à 1500

habitants

  De 1501
à 2500

habitants

  De 2501
à 5 000

habitants

  De 5 001
habitants à

20 000
habitants

De 20 001
habitants à

50 000
habitants

  De 50
001 à 100

000
habitants

  Plus de
100 000
habitants

Entre 20 000 et 

moins de 50 000 
habitants

8%

50 000 habitants 

ou plus
6%

51%

34%

7%
3%

6%

En campagne

En ville

À la mer

À la montagne ; ;;;;;

Autre, préciser :

COLLECTIVITES

« Pér iurbain », 

« Banlieue », « Ville et 

Montagne »
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PROFIL DES REPONDANTS

Commune touristique Parti politique de la commune

32%

68%

Commune touristique

Commune non touristique

65%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

5%

7%

14%

Sans étiquette politique

Autre, préciser :

Rassemblement national

Parti communiste français

Horizons

Ensemble ! (parti
présidentiel)

Les Ecologistes – EELV

UDR – Unions des Droites 
pour la République

Les Républicains

Parti socialiste

Région

IDF : 7%

Nord-Ouest :  25%

Sud-Ouest :  26%

Nord-Est :  27%

Sud-Est :  16%

COLLECTIVITES
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PROFIL DES REPONDANTS

Genre Age Profession et Catégorie socio-
professionnelle

48%
52%

Homme

Femme 9%

1%

34%

11%

15%

14%

12%

4%

1%

Etudiant

Sans activité professionnelle 
(au foyer, invalide, …

Retraité

Ouvrier

Employé

Profession intermédiaire

Cadre et profession
intellectuelle supérieure

Artisan, commerçant, chef
d'entreprise

Agriculteur exploitant

GRAND PUBLIC

11%

14%
16% 16% 16%

27%

18-24
ans

25-34
ans

35-44
ans

45-54
ans

55-64
ans

65 ans et
plus

CSP+ : 30%

CSP- : 26% 
Inactif : 44%

Afin d’assurer la représentativité, l’échantillon de 1000 répondants a été 

constitué selon la méthode des quotas sur les critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socio-professionnelle et de région (Données INSEE). 
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PROFIL DES REPONDANTS

Région Composition du foyer Taille de commune

GRAND PUBLIC

IDF : 19%

Nord-Ouest :  20%

Sud-Ouest :  19%

Nord-Est :  22%

Sud-Est :  21%

31%

6%

31%

29%

3%

Je vis seul(e) sans enfant

Je vis seul(e) avec enfant(s)

Je vis en couple sans enfant

Je vis en couple avec enfant(s)

Ne souhaite pas se prononcer

19%
17%

11%

23%

10%

18%

1%

  Moins de
2000

habitants

  Entre
2000 et

moins de
5000

habitants

  Entre
5000 et

moins de
10 000

habitants

  Entre 10
000 et

moins de
50 000

habitants

  Entre 50
000 et

moins de
100 000
habitants

  100 000
habitants

et plus

Ne sais
pas

Moins de 5000 
habitants

37%

Entre 5000 et 
moins de 50 000 

habitants

34%

50 000 
habitants et 

plus

28%
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PROFIL DES REPONDANTS

Milieu Type de commune Commune touristique

GRAND PUBLIC

47%

20%

30%

3%1%0%

En ville

En périphérie proche

En campagne

À la mer

À la montagne

Autre, précisez :

25%

35%

40%

Commune périurbaine 
(à proximité immédiate 

d’une ville)

Commune rurale

Commune urbaine

40%

51%

9%

Commune touristique

Commune non touristique

Ne sais pas

Parti politique 
de la commune

40%

7%

2%

2%

3%

3%

4%

5%

6%

13%

14%

Ne sais pas

Autre, préciser :

Horizons

Parti communiste français

La France Insoumise – NFP

UDR

Les Ecologistes – EELV

Rassemblement national

Ensemble ! (parti présidentiel)

Les Républicains

Parti socialiste

« Sans étiquette », 

« Neutre », 

« UDI », « Divers 

gauche »
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Etat des lieux des actions mises en place par les collectivités 

locales pour lutter contre les mégots mal jetés

PARTIE 1

1

2

3

Niveau de maturité dans 
la gestion des mégots

Enjeux des mégots pour 
les collectivités locales

Actions déployées pour 
lutter contre les mégots mal 

jetés

10

Les actions mises en 
place pour lutter 
contre les mégots
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Niveau de maturité dans 
la gestion des mégots

1
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3%

12

Dans les collectivités locales, plus d’un répondant sur deux déclare que des actions 
sont déployées pour lutter contre les mégots mal jetés. 

PARTIE 1

Avez-vous mis en place des actions spécifiques contre 
les mégots de cigarette mal jetés ?

Oui

Non

Ne sais pas

Base : ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / Une seule réponse possible ​

La gestion des mégots de cigarette représente davantage une 

priorité pour les communes urbaines et les communes à 

densité plus importante. 

En revanche, on ne constate pas spécialement de différence 

entre les communes touristiques et non touristiques. 

COLLECTIVITES
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Avez-vous mis en place des actions spécifiques contre les mégots de cigarette mal jetés ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 

1000 et 

moins de 

2500 

habitants

Entre 

2500 et 

moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habitants 

ou plus

215 99 111 73 109 14 7 53 18 53 18 85 11

Oui 53% 56% 50% 63% 44% 71% 43% 71% 71% 30% 72% 62% 55%

Non 45% 42% 48% 32% 55% 21% 57% 26% 26% 68% 28% 35% 36%

Ne sais pas 3% 2% 3% 5% 1% 7% 3% 3% 2% 2% 9%

COLLECTIVITES
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La direction des services techniques fait partie des plus impliquées dans la 
problématique des mégots, suivie du Développement durable et de la Communication 
et Relations publiques. Près de la moitié des répondants déclarent ne pas avoir de 
personnel dédié spécifiquement à la gestion des mégots. 

PARTIE 1

Dans votre collectivité, quelles directions sont 
impliquées dans la problématique des mégots mal jetés 
(sensibilisation, achat de matériels de collecte…) ?

Base : répondants issus de collectivités locales mettant en place des actions pour la gestion des mégots 

(113 répondants) / Plusieurs réponses possibles​

15%

4%

7%

18%

18%

18%

18%

19%

30%

32%

59%

Autre, préciser :

Urbanisme, Construction, Logement

Hygiène, sécurité, prévention, laboratoire analyse

Politique de la ville

Administration générale

Aménagement du territoire, environnement, énergie

Eau, Assainissement, déchets

DGS/DGA

Communication information, Relations publiques

Développement durable, Espaces verts

Services techniques

Qui pilote ces actions dans votre collectivité ?

Base : répondants issus de collectivités locales mettant en place des actions pour la gestion des mégots 

(113 répondants) / Une seule réponse possible ​

27%

26%

47%

Une équipe ou un service

Une seule personne dédiée

Personne n’est spécifiquement dédié à la gestion des mégots de cigarette

Entre 2500 et moins de 20 

000 habitants

26%

Entre 2500 et moins de 20 

000 habitants

42%

Entre 2500 et moins de 20 

000 habitants

25%

COLLECTIVITES

Commune

22%

« Propreté urbaine », 

« Education », 

« Commission mégots »
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Une diversité de moyens pour s’informer sur la propreté et les mégots 

mal jetés, notamment les sites Internet spécialisés, les réseaux 
sociaux et la presse spécialisée. 

PARTIE 1

Comment vous informez-vous sur les thématiques liées 
à la propreté (y compris les mégots mal jetés) ?

Base : ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / 

Plusieurs réponses possible, rotation aléatoire des items 

Les agents et élus issus de collectivités locales ont recours 

à plusieurs moyens d’information pour se renseigner sur la 

propreté et les mégots mal jetés, notamment les sites 

Internet spécialisés (notamment pour les communes 

touristiques), les réseaux sociaux et la presse spécialisée. 

En moyenne près de 2 sources d’information sont utilisées 

pour se renseigner sur ce sujet. 

D’autres sources d’information sont citées, notamment les 

associations, les webinaires, l’entourage, les salons et 

événements et dans une moindre mesure, les études 

scientifiques. 
6%

16%

17%

11%

15%

18%

19%

19%

21%

27%

29%

Ne sais pas

Aucun moyen

Autre, préciser :

Etudes scientifiques

Salons / Evènements

Entourage

Webinaires

Associations

Presse spécialisée

Réseaux sociaux

Sites Internet spécialisés

COLLECTIVITES

2,2 sources d’information 

citées en moyenne

« Alcome » (X5), « Bulle tin 

municipal », « Service déchets de 

la communauté de commune », 

« Eco-organisme »
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Comment vous informez-vous sur les thématiques liées à la propreté (y compris les mégots mal jetés) ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 

1000 et 

moins de 

2500 

habitants

Entre 

2500 et 

moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habitants 

et plus

215 99 111 73 109 14 7 58 124 53 18 85 11

Presse 

spécialisée
21% 12% 30% 30% 15% 29% 29% 26% 16% 8% 17% 21% 36%

Sites Internet 

spécialisés
29% 30% 29% 37% 23% 36% 29% 43% 23% 15% 17% 35% 45%

Etudes 

scientifiques
11% 10% 13% 14% 6% 29% 14% 19% 6% 2% 6% 13% 27%

Webinaires 19% 11% 27% 30% 12% 21% 22% 15% 8% 6% 21% 36%

Réseaux 

sociaux
27% 23% 28% 27% 25% 36% 43% 26% 27% 21% 39% 25% 36%

Salons / 

Evènements
15% 18% 14% 22% 11% 14% 29% 12% 15% 11% 15% 18%

Associations 19% 22% 16% 32% 9% 21% 29% 22% 16% 4% 28% 22% 36%

Entourage 18% 18% 17% 21% 17% 14% 14% 22% 15% 15% 6% 22% 9%

COLLECTIVITES
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Enjeux des mégots pour 
les collectivités locales

2
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Pour les collectivités, l’enjeux des mégots est important pour les 2 tiers des répondants. C’est 
davantage le cas pour les communes urbaines et touristiques. En revanche, seulement 1 Français 
sur 2 jugent cette problématique importante, en particulier les femmes et les plus jeunes.

PARTIE 1

Pour votre territoire, la problématique des mégots 
représente-t-elle un enjeu :

Très important

Plutôt important

Peu important

Pas du tout important

Ne sais pas / Pas d’avis

21%

47%

21%

7%
4%

Très important

Plutôt important

Peu important

Pas du tout important

Ne sais pas / Pas d’avis

17%

37%
28%

8%

11%

Dans votre commune, d’après vous, la problématique 
des mégots mal jetés représente-t-elle un enjeu :

Sud-Est

82%

Nord-Est

61%

Sud-Ouest

42%

IMPORTANT 68%

PAS IMPORTANT 28%

IMPORTANT 54%

PAS IMPORTANT 35%

COLLECTIVITE ET 
GRAND PUBLIC

Base : ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / 

Une seule réponse possible

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / 

Une seule réponse possible
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Pour votre territoire, la problématique des mégots représente-t-elle un enjeu :

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 1000 

et moins 

de 2500 

habitants

Entre 2500 

et moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habita

nts et 

plus

215 99 111 73 109 14 7 58 124 53 18 85 11

Total Très 
important, 

Plutôt 

important

68% 74% 62% 85% 50% 100% 71% 88% 56% 32% 72% 80% 82%

Très important 21% 24% 17% 29% 8% 71% 29% 43% 10% 6% 6% 26% 55%

Plutôt important 47% 49% 45% 56% 41% 29% 43% 45% 46% 26% 67% 54% 27%

Total Peu 
important, Pas 

du tout 

important

28% 24% 32% 12% 45% 14% 10% 39% 58% 28% 19% 9%

Peu important 21% 16% 26% 11% 33% 14% 9% 29% 40% 28% 16%

Pas du tout 

important
7% 8% 5% 1% 12% 2% 10% 19% 2% 9%

Ne sais pas / Pas 

d’avis
4% 2% 6% 3% 6% 14% 2% 5% 9% 1% 9%

COLLECTIVITES
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Pour quelle(s) raison(s) la problématique des mégots représente-elle un enjeu important pour votre territoire ?
58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans

55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
rurale

Commune 
périurbaine

Commune 
urbaine

1000 480 520 260 300 440 110 140 160 160 160 270 352 252 396

Total Très 
important, Plutôt 

important

54% 50% 58% 56% 51% 55% 67% 62% 52% 45% 46% 55% 43% 54% 64%

Très important 17% 13% 20% 21% 11% 17% 22% 24% 18% 10% 13% 16% 15% 14% 19%

Plutôt important 37% 37% 38% 35% 40% 37% 45% 39% 34% 35% 33% 39% 28% 40% 44%

Total Peu 
important, Pas 

du tout 

important

35% 40% 30% 30% 40% 34% 28% 30% 36% 41% 43% 31% 45% 34% 27%

Peu important 28% 32% 23% 27% 29% 27% 24% 23% 28% 31% 35% 24% 32% 30% 23%

Pas du tout 

important
8% 8% 7% 4% 11% 7% 4% 7% 8% 11% 8% 7% 13% 4% 5%

Ne sais pas / Pas 

d’avis
11% 10% 12% 14% 9% 11% 5% 7% 12% 14% 11% 13% 12% 12% 9%

GRAND PUBLIC
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La majorité des Français se disent sensibles à la problématique 
des mégots de cigarette. 

PARTIE 1

Etes-vous sensible aux problématiques des mégots de 
cigarette mal jetés dans votre commune ?

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible

La majorité des Français se disent sensibles à la problématique 

des mégots de cigarette. C’est davantage les cas pour les 

femmes, mais également pour les plus séniors, des profils de 

répondants moins fumeurs que les autres. D’autres part, les 

répondants vivant dans des communes urbaines et touristiques se 

disent plus concernés par cette problématique, des zones plus 

denses et plus polluées que d’autres. 

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Je ne les connais pas

44%

38%

10%

4%4%
OUI 82%

NON 14%

Femme

48%

65 ans et plus

51%

Commune 

urbaine

85%

Commune 

touristique

85%

GRAND PUBLIC
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Que ce soit pour les collectivités ou les usagers, l’impact environnemental et la 
propreté urbaine font partie des principales problématiques liées aux mégots, suivie 
de la pollution visuelle et de la dégradation des espaces naturels.

PARTIE 1

Pour quelle(s) raison(s) la problématique des mégots 
représente-elle un enjeu important pour votre territoire ?

D’après vous, pourquoi la problématique des mégots 

mal jetés représente-elle un enjeu important pour 

votre commune ?

1%

44%

30%

64%

67%

76%

75%

COLLECTIVITE ET 
GRAND PUBLIC

Base : usagers estimant que les mégots mal jetés représentent un enjeu important pour 

leur commune (539 répondants) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

Base : répondants estimant que les mégots mal jetés représentent un enjeu important pour 

leur territoire (146 répondants) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

35%

25%

9%

42%

62%

67%

77%

89% Impact environnemental

Propreté urbaine

Pollution visuelle

Dégradation des espaces naturels

Coûts de nettoyage pour la collectivité

Impact sur l’attractivité touristique de la ville

Risques d’incendie

Autre, préciser :

Sud-Ouest

59%

Sud-Ouest

52%

« Pollution de l’eau », « Plage sans 

tabac », « Santé », « Impact 

social », « Présence d’écoles »

4,1 raisons citées 

en moyenne 3,6 raisons citées 

en moyenne

Sud-Est

52%
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Pour quelle(s) raison(s) la problématique des mégots représente-elle un enjeu important pour votre territoire ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 1000 

et moins 

de 2500 

habitants

Entre 2500 

et moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habita

nts et 

plus

146 73 69 62 54 14 5 51 70 17 13 68 9

Propreté urbaine 77% 78% 77% 89% 74% 57% 40% 82% 79% 82% 85% 74% 100%

Impact 

environnemental
89% 89% 88% 90% 87% 93% 100% 92% 84% 82% 92% 87% 89%

Impact sur 

l’attractivité 

touristique de la 

ville

35% 27% 43% 32% 31% 50% 40% 41% 24% 29% 8% 35% 22%

Dégradation des 

espaces naturels
62% 59% 65% 63% 54% 79% 100% 69% 57% 53% 62% 60% 78%

Coûts de nettoyage 

pour la collectivité
42% 41% 46% 53% 33% 29% 40% 51% 41% 35% 31% 47% 78%

Risques d’incendie 25% 21% 30% 19% 28% 36% 40% 20% 29% 47% 15% 25%

Pollution visuelle 67% 68% 68% 71% 72% 43% 60% 69% 70% 71% 100% 66% 67%

COLLECTIVITES
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Pour quelle(s) raison(s) la problématique des mégots représente-elle un enjeu important pour votre territoire ?

58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans
55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
rurale

Commune 
périurbaine

Commune 
urbaine

539 239 300 145 152 241 73 87 83 72 74 149 151 136 251

Propreté urbaine 76% 76% 75% 74% 82% 73% 67% 76% 78% 73% 82% 76% 69% 70% 82%

Impact 

environnemental
75% 75% 75% 73% 77% 74% 74% 77% 80% 79% 60% 76% 73% 73% 77%

Impact sur 

l’attractivité 

touristique de la 

ville

30% 30% 30% 24% 38% 28% 18% 32% 37% 21% 32% 33% 23% 24% 37%

Dégradation des 

espaces naturels
64% 63% 65% 67% 65% 62% 74% 62% 77% 59% 54% 61% 60% 62% 68%

Risques 

d’incendie
44% 37% 49% 49% 42% 41% 59% 59% 55% 33% 34% 31% 51% 39% 42%

Pollution visuelle 67% 69% 66% 74% 66% 64% 66% 68% 72% 63% 67% 67% 64% 63% 71%

Propreté urbaine 76% 76% 75% 74% 82% 73% 67% 76% 78% 73% 82% 76% 69% 70% 82%

GRAND PUBLIC
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Des avis assez partagés sur l’évolution des mégots, qui différent selon les territoires. Les 
communes urbaines et touristiques sont plus concernées par cette problématique et certaines 
populations comme les plus jeunes semblent y accorder davantage d’importance. 

PARTIE 1

Sur votre territoire, depuis les 5 dernières années, 
avez-vous observé :

Une hausse des mégots

Une baisse des mégots

Pas de changement

Je ne sais pas / Nous ne l’avons pas mesuré

19%

22%

29%

30%

Sur votre territoire, depuis les 5 dernières années, 
avez-vous observé :

Une hausse des mégots

Une baisse des mégots

Pas de changement

Je ne sais pas

20%

27%
37%

17%

En ville

27%

Sud-Est

35%

IDF

47%
Sud-Ouest

42%

COLLECTIVITE ET 
GRAND PUBLIC

Homme

40%

Nord-Est

26%

Sud-Ouest

35%

18-24 ans

31%

35-44 ans

28%

En ville

25%

Commune 

touristique

27%

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / 

Une seule réponse possible

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible



Une image 
contenant 
capture 
d’écran, bleu, 

26

Les centres-villes et les zones à proximité de commerces et de restaurants sont les 
zones les plus concernées par la problématique des mégots. Les usagers citent 
davantage les zones à proximité de transports en commun (gares, arrêts de bus…). 

PARTIE 1

Dans quelle(s) zone de votre territoire constatez-
vous le plus d’abandons de mégots ?

Dans quelle(s) zone de votre commune constatez-
vous le plus d’abandon de mégots de cigarette ?

13%

3%

14%

29%

16%

34%

51%

46%

COLLECTIVITE ET 
GRAND PUBLIC

18%

Centre-ville

19%

9%

16%

32%

49%

50%

Périmètre autour et à proximité des restaurants, 

cafés / bars, fast-foods

Espaces verts / naturels (ex : jardins publics, parcs, 

forêts, plages…)

Zones de travail (locaux d’entreprises, 

d’infrastructures publiques…)

Transports en commun (sorties de gare, arrêts 

de bus, tramways…)

Centres commerciaux

Autre, préciser :

Ne sais pas

5%

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / 

Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

Base : Ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Plusieurs réponses 

possibles, rotation aléatoire des items

« Près des écoles », « Près de la mairie », 

« En bas des immeubles », « Les plages », 

« Les terrains de sport », « Les salles des 

fêtes », « Sur les sites touristiques »

2,1 zones citées en 

moyenne
2,2 zones citées en 

moyenne
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Dans quelle(s) zone de votre territoire constatez-vous le plus d’abandons de mégots ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 1000 

et moins 

de 2500 

habitants

Entre 2500 

et moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habita

nts et 

plus

215 99 111 73 109 14 7 58 124 53 18 85 11

Centre-ville 50% 53% 50% 64% 38% 79% 29% 66% 46% 34% 50% 64% 45%

Centres 

commerciaux
5% 6% 3% 5% 4% 14% 3% 5% 11% 6%

Périmètre autour et 

à proximité des 

restaurants, cafés / 

bars, fast-foods

49% 53% 46% 59% 40% 43% 71% 55% 45% 23% 39% 60% 55%

Espaces verts / 

naturels 
32% 36% 28% 34% 30% 57% 36% 30% 26% 44% 33% 27%

Zones de travail 18% 15% 20% 22% 17% 29% 16% 16% 13% 6% 14% 36%

Transports en 

commun
16% 14% 19% 32% 6% 7% 29% 16% 14% 6% 6% 14% 18%

COLLECTIVITES



Une image 
contenant 
capture 
d’écran, bleu, 

28

Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Dans quelle(s) zone de votre territoire constatez-vous le plus d’abandons de mégots ?

COLLECTIVITES

58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans
55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
rurale

Commune 
périurbaine

Commune 
urbaine

1000 480 520 260 300 440 110 140 160 160 160 270 352 252 396

Centre-ville 46% 48% 45% 48% 43% 47% 60% 52% 47% 46% 42% 39% 39% 41% 55%

Centres 

commerciaux
14% 16% 12% 15% 12% 14% 15% 13% 15% 11% 15% 14% 14% 17% 12%

Périmètre autour 

et à proximité des 

restaurants, cafés 

/ bars, fast-foods

51% 54% 48% 46% 54% 51% 50% 50% 49% 46% 48% 56% 40% 51% 60%

Espaces verts / 

naturels (ex : 

jardins publics, 

parcs, forêts, 

plages…)

34% 32% 36% 38% 33% 33% 40% 35% 39% 32% 30% 32% 37% 35% 32%

Zones de travail 

(locaux 

d’entreprises, 

d’infrastructures 

publiques…)

16% 19% 14% 22% 19% 11% 22% 21% 24% 14% 18% 7% 12% 18% 19%

Transports en 

commun (sorties 

de gare, arrêts de 

bus, tramways…)

29% 29% 29% 30% 30% 28% 38% 28% 29% 29% 29% 27% 17% 33% 38%
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Pour 80% des Français, le sujet des mégots mal jetés n’est pas assez débattu 
dans la société et la politique locale, notamment pour ceux vivant en ville ou 
en périphérie proche. 

PARTIE 2

Diriez-vous que le sujet des mégots fait suffisamment l’objet de débats dans la société et dans la politique locale ?

Oui, suffisamment

Non, pas assez

Non, pas du tout

Ne sais pas

10%

46%

34%

10%

Base : Ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible ​

OUI 10%

NON 80%

GRAND PUBLIC

CSP-

54%

CSP+

38%

18-24 ans

19%

35-44 ans

43%

Vivant en ville

50%

Vivant en périphérie 

proche

87%
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Actions déployées pour 
lutter contre les mégots 
mal jetés

3
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Les collectivités mènent avant tout des actions de sensibilisation et d’information sur 
les mégots mal jetés, distribuent des cendriers de poche et organisent des opérations de 
ramassage de déchet de mégots.  

PARTIE 1

Quelles actions votre collectivité met-elle en place pour lutter contre les mégots mal jetés ?

4%

25%

11%

8%

13%

13%

16%

22%

27%

27%

31%

42%

Ne sais pas

Aucune action menée

Autre, préciser :

Cendriers de rue

Prévention sur les risques liés aux incendies de  forêts

Actions de répression en cas de non-respect (amende)

Prévention sur les risques liés aux déchets de mégots sur la faune et la flore

Mise en place d’espaces sans tabac / Interdiction de fumer dans certaines 
zones

Informations sur les dispositifs de collecte de déchets de mégots

Organisation d’événements avec les usagers pour ramasser les déchets de 
mégots

Distribution de cendriers de poche (buralistes, associations, communes…)

Sensibilisation aux bons gestes (campagne de sensibilisation, affiches)

COLLECTIVITES

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

« Tournée de nettoyage 2 à 3 fois par semaine », « Mise en place de 

dispositifs de collecte après recensement des hotspots », « Zone non 

fumeur devant l’école », « Cendriers via Alcome » x3

2,9 actions citées en 

moyenne

Item ajouté via la réponse « Autre »
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Quelles actions votre collectivité met-elle en place pour lutter contre les mégots mal jetés ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 1000 

et moins de 

2500 

habitants

Entre 2500 et 

moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habitants 

et plus

215 99 111 73 109 14 7 58 124 53 18 85 11

Sensibilisation aux 

bons gestes 
42% 41% 42% 52% 36% 50% 52% 40% 32% 33% 46% 45%

Prévention sur les 

risques liés aux 
déchets de mégots sur 
la faune et la flore

16% 16% 16% 22% 10% 43% 14% 19% 15% 8% 11% 22% 9%

Distribution de 

cendriers de poche 
31% 33% 31% 42% 19% 50% 57% 52% 23% 11% 33% 36% 55%

Prévention sur les 

risques liés aux 
incendies de  forêts

13% 10% 15% 7% 16% 21% 14% 17% 14% 21% 17% 13%

Informations sur les 

dispositifs de collecte 
de déchets de mégots

27% 22% 30% 37% 17% 43% 43% 40% 21% 9% 17% 39% 18%

Actions de répression 

en cas de non-respect 
(amende)

13% 15% 12% 25% 6% 7% 14% 21% 13% 4% 6% 21% 18%

Organisation 

d’événements avec les 
usagers pour ramasser 
les déchets de mégots

27% 34% 21% 40% 17% 36% 14% 38% 27% 11% 44% 35% 45%

Mise en place 

d’espaces sans tabac / 
Interdiction de fumer 
dans certaines zones

22% 27% 19% 23% 17% 43% 14% 33% 20% 9% 28% 29% 27%

COLLECTIVITES
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54%

45%

59%

66%

55%

69%

63%

65%

9%

18%

8%

6%

18%

7%

14%

14%

38%

37%

33%

28%

27%

24%

22%

20%

33

Du côté des usagers interrogés, on constate une faible connaissance des actions mises en place. 
D’après eux, assez peu d’actions sont déployées mais ces derniers ont de fortes attentes, 
notamment en matière de prévention sur les risques liés aux incendies, à la mise place d’espaces 

sans tabac dans leur commune et sur la sensibilisation aux bons gestes liés aux mégots.  

PARTIE 1

Parmi ces actions, lesquelles sont mises en place par votre commune pour lutter contre les mégots mal jetés ?

62%

63%

67%

72%

73%

76%

78%

80%

Prévention sur les risques liés aux incendies de  forêts

Mise en place d’espaces sans tabac / Interdiction de 
fumer dans certaines zones

Sensibilisation aux bons gestes (campagne de 
sensibilisation, affiches)

Prévention sur les risques liés aux déchets de mégots 
sur la faune et la flore

Organisation d’événements avec les habitants pour 
ramasser les déchets de mégots

Informations sur les dispositifs de collecte de déchets 
de mégots

Actions de répression en cas de non-respect (amende)

Distribution de cendriers de poche (buralistes, 
associations, communes…)

Non

Non, mais je le souhaiteraisNon, je ne le souhaiterais pas Oui, c'est déjà mis en place

GRAND PUBLIC

Oui

Base : Ensemble des Français interrogés (1000 répondants, résultats hors Ne sais pas) / Une seule réponse possible par ligne, rotation aléatoire des 

items

Pour chacune de ces actions, entre 27% et 33% des répondants ne 

savent pas si ces actions sont déployées dans leur commune. 
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Détail sur les répondants déclarant que ces actions sont mises en place 

PARTIE 1

Parmi des actions, lesquelles sont mises en place par votre commune pour lutter contre les mégots mal jetés ?

58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans
55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
touristique

Commune 
non 

touristique

1000 480 520 260 300 440 110 140 160 160 160 270 352 252

Prévention sur les 

risques liés aux 

incendies de forêts
38% 31% 35% 33% 34% 32% 46% 34% 42% 22% 24% 31% 45% 24%

Mise en place d’espaces 

sans tabac / Interdiction 

de fumer dans certaines 

zones

37% 25% 31% 32% 25% 27% 32% 38% 31% 24% 21% 24% 37% 20%

Sensibilisation aux 

bons gestes (campagne 

de sensibilisation, 

affiches)

33% 19% 22% 23% 20% 19% 20% 24% 24% 18% 20% 18% 30% 14%

Prévention sur les 

risques liés aux déchets 

de mégots sur la faune 

et la flore

28% 37% 38% 38% 37% 38% 37% 38% 38% 31% 40% 40% 48% 28%

Organisation 

d’événements avec les 

habitants pour 

ramasser les déchets de 

mégots

27% 23% 25% 24% 25% 22% 25% 26% 25% 22% 23% 23% 32% 17%

Informations sur les 

dispositifs de collecte 

de déchets de mégots
24% 20% 24% 29% 23% 18% 22% 36% 21% 23% 19% 18% 32% 15%

Actions de répression 

en cas de non-respect 

(amende)
22% 22% 31% 32% 28% 22% 29% 30% 39% 23% 20% 21% 35% 20%

Distribution de 

cendriers de poche 

(buralistes, 

associations, 

communes…)

20% 33% 41% 34% 34% 40% 46% 33% 38% 35% 28% 41% 48% 28%

GRAND PUBLIC
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Détail sur les répondants déclarant que ces actions sont mises en place 

PARTIE 1

Parmi des actions, lesquelles sont mises en place par votre commune pour lutter contre les mégots mal jetés ?

58% Total IDF Nord-Est Nord-Ouest Sud-Est Sud-Ouest

1000 122 155 136 155 129

Prévention sur les risques liés aux 

incendies de forêts
38% 26% 32% 28% 44% 33%

Mise en place d’espaces sans tabac / 

Interdiction de fumer dans certaines zones
37% 21% 26% 27% 37% 27%

Sensibilisation aux bons gestes (campagne 

de sensibilisation, affiches)
33% 18% 15% 19% 33% 16%

Prévention sur les risques liés aux déchets 

de mégots sur la faune et la flore
28% 27% 25% 35% 55% 44%

Organisation d’événements avec les 

habitants pour ramasser les déchets de 
mégots

27% 21% 25% 28% 22% 23%

Informations sur les dispositifs de collecte 

de déchets de mégots
24% 22% 22% 21% 22% 25%

Actions de répression en cas de non-

respect (amende)
22% 22% 28% 27% 32% 22%

Distribution de cendriers de poche 

(buralistes, associations, communes…)
20% 28% 37% 40% 44% 33%

GRAND PUBLIC



Une image 
contenant 
capture 
d’écran, bleu, 

36

Les actions pour sensibiliser à la dégradation de l’espace public et à l’impact 
environnemental. 

PARTIE 1

Comment votre collectivité sensibilise-t-elle ses usagers pour 
lutter contre les mégots ?

Elle sensibilise les usagers sur :

Comment votre commune sensibilise-t-elle ses habitants 
pour lutter contre les mégots ? 

Elle sensibilise les habitants sur :

24%

31%

1%

20%

30%

28%

COLLECTIVITE ET 
GRAND PUBLIC

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / 

Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

Base : Ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / 

Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

46%

44%

16%

4%

30%

6%

La dégradation de l’espace public

Les impacts environnementaux 

(incendie, pollution)

Les dangers pour la santé

Autre, préciser :

Aucune action

Ne sais pas

Communes de 5 001 

habitants à 20 000 

habitants

62%

Communes de 5 001 

habitants à 20 000 

habitants

62%

Commune touristique

58%

En campagne

39%

1,7 action citée en 

moyenne
1,7 action citée en 

moyenne

En campagne

42%
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1 GRAND PUBIC

58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans
55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
rurale

Commune 
périurbaine

Commune 
urbaine

1000 480 520 260 300 440 110 140 160 160 160 270 352 252 396

… les dangers pour 

la santé
20% 18% 22% 26% 19% 17% 30% 26% 28% 15% 13% 16% 14% 23% 24%

… les impacts 

environnementaux
30% 28% 31% 32% 31% 27% 49% 39% 37% 25% 16% 23% 24% 34% 32%

… la dégradation de 

l’espace public
28% 28% 27% 33% 26% 25% 32% 37% 32% 20% 27% 23% 22% 28% 32%

Comment votre commune sensibilise-t-elle ses habitants pour lutter contre les mégots ? Elle sensibilise les habitants sur :
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14%

10%

3%

16%

63%

Ne sais pas

Autre, préciser :

Période de fêtes 
de fin d’année

Vacances d’été

Toute l’année 
(pas de période 
en particulier)

38

Concernant ces actions de sensibilisation, celles-ci sont menées tout 

au long de l’année pour près des 2 tiers des collectivités interrogées. 

PARTIE 1

Y a-t-il des périodes de l’année sur lesquelles votre 
collectivité intervient davantage pour sensibiliser les 
usagers aux mégots ?

Base : Répondants issus de collectivités locales menant des actions pour lutter contre les mégots 

(153 répondants) / Plusieurs réponses possible, rotation aléatoire des items

Pour les collectivités menant des actions pour lutter contre les 

mégots de cigarette, ces actions sont déployées tout au long de 

l’année pour près des 2 tiers des élus et agents interrogés. 

De manière plus minoritaire, certaines collectivités déploient 

davantage d’actions pendant l’été au moment des vacances, 

probablement en raison d’une affluence de touristes plus 

importante à cette période. 

COLLECTIVITES

Commune

66%

Commune 

touristique

24%

1,2 période citée en 

moyenne
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49%

24%

7%

15%
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Seulement la moitié des collectivités estiment que les actions menées sont suffisamment efficaces 
et moins d’1 tiers pense qu’elles ne le sont pas assez, en particulier les élus. D’ailleurs, les 3 quarts 
des Français interrogés souhaiteraient que leur commune déploie davantage d’actions en ce sens, 

en particulier les plus jeunes et ceux vivant dans les communes urbaines. 

PARTIE 1

Selon vous, les actions mises en place par votre collectivité 
pour lutter contre les mégots sont-elles efficaces ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas

Base : Répondants issus de collectivités locales menant des actions pour lutter contre les mégots 

(153 répondants) / Une seule réponse possible ​

OUI 54%

NON 31% Elus

41%

COLLECTIVITES ET 
GRAND PUBLIC

Souhaiteriez-vous que votre commune déploie davantage 
d’actions pour lutter contre les mégots ?

Base : Ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible ​

35%

42%

8%

4%

11%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas

OUI 76%

NON 12%
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1 COLLECTIVITES

58% Total Homme Femme CSP- CSP+ Inactif 18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans 45-54 ans
55-64 
ans

65 ans 
et plus

Commune 
rurale

Commune 
périurbaine

Commune 
urbaine

1000 480 520 260 300 440 110 140 160 160 160 270 352 252 396

Oui 76% 77% 76% 80% 75% 75% 85% 79% 77% 70% 74% 76% 70% 76% 82%

Oui, tout à fait 35% 33% 36% 35% 35% 34% 43% 38% 38% 32% 27% 33% 29% 31% 42%

Oui, plutôt 42% 44% 39% 45% 40% 41% 42% 40% 39% 38% 47% 43% 42% 44% 40%

Non 12% 14% 11% 10% 14% 12% 11% 11% 13% 15% 14% 11% 17% 13% 8%

Non, plutôt pas 8% 10% 6% 5% 10% 9% 8% 9% 8% 9% 11% 6% 9% 9% 6%

Non, pas du tout 4% 3% 5% 5% 4% 4% 3% 3% 5% 6% 3% 5% 7% 4% 2%

Ne sais pas 11% 9% 13% 10% 11% 12% 4% 10% 10% 15% 12% 14% 13% 12% 10%

Souhaiteriez-vous que votre commune déploie davantage d’actions pour lutter contre les mégots ?



Une image 
contenant 
capture 
d’écran, bleu, 

41

Les principales difficultés pour faire face à la problématique des mégots résident dans le 
manque d’implication des usagers et le manque de ressources humaines pour la collecte 
et la sensibilisation à ces sujets. Assez logiquement, ce sont plutôt les communes 
urbaines et touristiques qui rencontrent davantage de difficultés.

PARTIE 1

Quelles difficultés votre collectivité rencontre-elle pour faire face à la problématique des mégots ?

9%

8%

5%

10%

12%

20%

22%

30%

52%

Ne sais pas

Aucun frein

Autre, préciser :

Manque d’information sur les acteurs pouvant apporter 
leur aide

Manque de volonté / d’intérêt de la collectivité

Freins financiers (opérations coûteuses, manque d’aides 
financières…)

Manque de sensibilisation à ces enjeux

Manque de ressources humaines pour la collecte / 
sensibilisation à ces sujets (ex : de bénévoles…)

Faible implication de la part des usagers

COLLECTIVITES

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

« Manques d'aides pour que les collectivités puissent accompagner les 

commerces dans la récupération des mégots pour le recyclage », « Pour le 

moment, nous sommes qu’au début de nos actions avec Alcome. Nous 

attendons l’envoie des cendriers de poche pour les distribuer et nous sommes 

en train de définir les axes prioritaires pour l’installation de poubelles spéciales 
pour la collecte des mégots »

1,8 difficulté citée en 

moyenne
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Détail sur le profil des répondants 

PARTIE 1

Quelles difficultés votre collectivité rencontre-elle pour faire face à la problématique des mégots ?

58% Total Elu Agent En ville
En 

campagne
À la mer

À la 

montagne

Commune 

touristique

Commune 

non 

touristique

Moins de 

1000 

habitants

Entre 1000 

et moins de 

2500 

habitants

Entre 2500 et 

moins de 

20 000 

habitants

50 000 

habitants 

et plus

215 99 111 73 109 14 7 58 124 53 18 85 11

Freins financiers 

(opérations coûteuses, 
manque d’aides 
financières…)

20% 21% 19% 23% 17% 21% 29% 22% 17% 11% 11% 25%

Manque de ressources 

humaines pour la 
collecte / 
sensibilisation à ces 

sujets (ex : de 
bénévoles…)

30% 26% 32% 34% 26% 21% 43% 45% 26% 17% 22% 42% 36%

Manque de 

sensibilisation à ces 
enjeux

22% 23% 22% 29% 14% 29% 29% 26% 16% 9% 11% 21% 55%

Manque de volonté / 

d’intérêt de la 
collectivité

12% 15% 10% 10% 15% 43% 10% 10% 11% 17% 7% 18%

Faible implication de la 

part des usagers
52% 65% 41% 59% 46% 57% 71% 57% 55% 43% 61% 58% 45%

Manque d’information 

sur les acteurs 
pouvant apporter leur 
aide

10% 8% 12% 4% 12% 14% 14% 14% 7% 8% 6% 9% 9%

COLLECTIVITES
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Plus de la moitié des collectivités déclarent avoir besoin d’accompagnement pour 
communiquer et sensibiliser davantage sur les déchets de cigarette et installer des 
dispositifs dédiés, notamment pour les communes touristiques.

PARTIE 1

Sur quels aspects votre collectivité aurait-elle besoin d’aide pour mieux gérer les mégots ?

7%

10%

6%

34%

36%

40%

53%

Ne sais pas

Aucun

Autre, préciser :

Collecte des déchets de mégots

Plus d’informations sur l’impact des mégots

Installation de dispositifs dédiés

Communication / sensibilisation aux déchets de mégots
auprès des habitants

Commune touristique

52%

COLLECTIVITES

Base : Ensemble des répondants issus de collectivités locales (215 répondants) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items

« Publicités nationales, informations dans les lycées…», « Implication des établissements 

scolaires dans les actions de sensibilisation », « Etat des lieux du nombre de mégots sur 

l'espace public », « Une volonté politique nationale », « Problème concernant la compétence 

de la voirie. C'est la compétence de la voirie qui bénéficie des aides financières, or c'est les 

communes et pas la collectivité qui ont cette compétence »

2,0 aspects cités en 

moyenne
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60% des répondants déclarent que leur collectivité dépense moins de 3000 
euros par an pour lutter contre les mégots de cigarette. 

PARTIE 1

Quel budget annuel est consacré à la gestion des mégots (sensibilisation, collecte…) dans votre collectivité ?

29%

31%

17%

22%
MOINS DE 3000 EUROS   60%

3000 EUROS OU PLUS     40%

Moins de 1000 euros

De 1000 à moins de 3000 euros

De 3000 à moins de 10 000 euros

10 000 euros ou plus

COLLECTIVITES

Base : répondants issus de collectivités locales attribuant un budget dédié à la gestion des mégots de 

cigarette (58 répondants, Hors Ne sais pas ou Ne souhaite pas répondre) / Une seule réponse​ possible
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Comportements et 
connaissances sur les 
mégots de cigarette

Comportements vis-à-vis de la cigarette (fumeur, manière de 

jeter les mégots…) et connaissance sur les mégots de cigarette 

(composition du filtre, temps nécessaire à la décomposition 

dans la nature…) 

PARTIE 2

1

2

Comportement vis-à-
vis des mégots

Niveau de connaissance 
sur les mégots
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1 Comportements vis-à-vis 
des mégots
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Parmi les Français interrogés, 17% sont actuellement fumeurs et près d’1 tiers 
l’ont déjà été. Ce sont avant tout des CSP- et parmi les anciens fumeurs, plutôt 
des séniors et des hommes. 

PARTIE 2

Etes-vous fumeur ?

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible​

Oui

Non, mais je l’ai déjà été

Non, et je ne l’ai jamais été

Ne souhaite pas répondre

17%

35%

46%

1%

GRAND PUBLIC

Total CSP- CSP+ Inactif Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-44 

ans

45-54 

ans

55-64 

ans

65 

ans et 

plus

241 147 64 30

Oui 17% 23% 18% 14% 20% 15% 15% 20% 23% 20% 21% 11%

Non, mais je 

l’ai déjà été
35% 32% 31% 41% 41% 31% 12% 28% 26% 35% 46% 49%

Non, et je ne 

l’ai jamais été
46% 45% 50% 44% 39% 53% 72% 53% 50% 45% 32% 40%
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Les mégots sont plutôt jetés dans des cendriers de rue, de poche ou dans des 
poubelles, notamment les jeunes et les femmes. A l’inverse, ceux qui les jettent par 
terre ou dans les bouches d’égout sont davantage représentés par les hommes. 

PARTIE 2

Lorsque vous fumez / fumiez à l’extérieur, où jetez-vous/jetiez-vous vos mégots ?

Base : 530 répondants fumant ou ayant fumé / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items​

2%

6%

18%

23%

29%

36%

50%

Ne sais pas

Autre, préciser :

Dans une bouche d’égout

Par terre dans la rue / dans le caniveau

Dans un cendrier de poche

Dans une poubelle

Dans un cendrier de rue

GRAND PUBLIC

CSP-

52%

Inactifs

45%

Inactifs

24%

Homme

30%

Homme

22%

Femme

38%

18-24 ans

75%

25-34 ans

58%

25-34 ans

43%

1,7 moyen cité en 

moyenne
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La quasi-totalité des Français estiment que le caniveau n’est pas 

un bon endroit pour jeter son mégot, notamment ceux issus des 
communes touristiques. 

PARTIE 2

Diriez-vous que le caniveau est un bon endroit pour jeter un mégot ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas

3% 6%

23%

63%

5%

OUI 9%

NON 86%

GRAND PUBLIC

55-64 ans

34%

Vivant dans une 

commune touristique

89%

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible​

Fumeur ou ancien 

fumeur

12%

Fumeur ou ancien 

fumeur

83%
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Pour les fumeurs ou anciens fumeurs, plus de la moitié estiment que l’accès à des 
cendriers ou poubelles est difficile dans leur commune. Seulement 1 répondant sur 2 
déclare avoir déjà utilisé un cendrier de poche, en particulier les jeunes et les femmes. 

PARTIE 2

Dans votre commune, avez-vous/aviez-vous facilement accès à 
des cendriers / poubelles / éteignoirs lorsque vous fumez / fumiez 
à l’extérieur ?

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sais pas

8%

21%

33%

25%

13%

Base : 530 répondants fumant ou ayant fumé / Une seule réponse possible​

OUI 29%

NON 58%

Avez-vous déjà utilisé un cendrier de poche ?

Oui, j’en ai déjà utilisé

Non, mais j’aimerais bien en utiliser

Non, je ne souhaiterais pas en utiliser

51%

22%

27%

Base : 530 répondants fumant ou ayant fumé / Une seule réponse possible​

GRAND PUBLIC

Vivant dans une 

commune touristique

39%

Vivant dans une 

commune urbaine

39%

25-34 ans

44%

CSP+

37%

Femme

57%

Nord-Est

36%

Sud-Ouest

62%

25-34 ans

63%

Commune 

touristique

58%
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2 Niveau de connaissance 
sur les mégots
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Plus de la moitié des Français savent qu’un mégot de cigarette peut mettre au moins 10 
ans à se décomposer . Ce sont plutôt les profils séniors qui le pensent, contrairement aux 
plus jeunes qui estiment qu’un mégot met moins de 10 ans à se décomposer. 

PARTIE 1

Savez-vous combien de temps un mégot met à se décomposer totalement dans la nature ?

1%
3%

8%

12%

16%

40%

20%

  Moins de 6 mois Entre 6 mois et 
moins d’1 an

  Entre 1 an et
moins de 5 ans

  Entre 5 ans et
moins de 10 ans

  Entre 10 ans et
moins de 15 ans

  15 ans ou plus Ne sais pas

Moins d’1 an

4%

Entre 1 et moins de 10 ans

20%

10 ans ou plus

56%

GRAND PUBLIC

18-24 ans

27%

45-54 ans

64%

55-64 ans

50%
IDF

26%

Vivant en ville

5%

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Une seule réponse possible​
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4 Français sur 10 savent qu’un filtre de mégot est composé de papier et de plastique, notamment les 
profils plus jeunes, mais 4 répondants sur 10 pensent aussi qu’il est composé de coton. Concernant 

leur destination une fois qu’ils sont jetés, au moins la moitié déclare qu’ils arrivent dans l’océan ou 
dans les eaux usées. 

PARTIE 2

D’après vous, de quoi est composé le filtre d’un mégot 
de cigarette ?

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Plusieurs réponses possibles, 

rotation aléatoire des items 

Selon vous, lorsqu’un mégot est jeté, où arrive-t-il 
généralement ?

Base : ensemble des Français interrogés (1000 répondants) / Plusieurs réponses possibles, 

rotation aléatoire des items 

21%

3%

14%

41%

42%

44%

Ne sais pas

Autre, préciser :

Tissu

Coton

Plastique

Papier

7%

0%

12%

31%

40%

50%

57%

Ne sais pas

Autre, préciser :

Dans un parc

Dans la rue / sur le trottoir

Dans une bouche d’égout

Dans les eaux usées

Dans l’océan

GRAND PUBLIC

18-24 ans

53%

25-34 ans

56%

35-44 ans

54%

Homme

47%

Homme

48%

Homme

17%

CSP+

18%

18-24 ans

44%

IDF

17%

En périphérie 

proche

50%

En périphérie 

proche

59%

1,8 mention citée en 

moyenne

2,1 mentions citées en 

moyenne
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Synthèse



…mais également pour les plus 

jeunes, plus sensibles à la cause 

environnementale 

L’enjeu des mégots de cigarette diffère selon les 

territoires. Jugée importante par les 2 tiers des 

collectivités, la problématique des mégots est plus 

prégnante dans les collectivités urbaines et 

touristiques, là où la densité de population est plus 

importante. On observe le même constat du côté du 

grand public, où l’on remarque également que les 

plus jeunes sont plus attentifs à ces sujets, 

probablement en raison du fait qu’ils vivent 

davantage en zones urbaines et qu’ils soient plus 

sensibles à la cause environnementale. On 

remarque que les femmes le sont davantage, un peu 

moins concernées par la cigarette que les hommes. 

D’ailleurs, lorsqu’on leur demande s’ils sont 

sensibles aux mégots mal jetés, parmi les 82% de 

répondants y répondant favorablement, les femmes 

sont plus nombreuses parmi ces répondants. 

La problématique des mégots mal jetés est 

importante avant tout en raison de son impact sur 

l’environnement et sur la propreté urbaine. 

Viennent ensuite l’impact sur la pollution visuelle et 

la dégradation des espaces naturels. 

Les mégots mal jetés, une 

priorité pour les communes 

urbaines et touristiques… 

A noter que d’autres risques sont cités de 

manière plus minoritaire, notamment les risques 

d’incendie, en particulier pour le grand public, 

probablement plus sensible à ce sujet depuis ces 

dernières années.  

Concernant l’évolution des mégots mal jetés, les 

réponses diffèrent selon les territoires. Parmi les 

19% de collectivités constatant une hausse 

des mégots, il s’agit plutôt des collectivités 

urbaines et situées en région Ile-de-France. On 

observe le même constat chez le grand public où 

l’on remarque également que les jeunes sont 

plus nombreux à le constater. Par ailleurs, que 

ce soit du côté des collectivités ou des usagers, 

on constate qu’environ 1 quart déclare percevoir 

une baisse des mégots mal jetés, et qu’entre 

29% et 37% de l’ensemble des répondants 

déclarent ne pas remarquer de changement. 

Concernant les zones où les mégots mal jetés 

sont les plus présents, on les retrouve avant tout 

en centre-ville, aux abords des restaurants et 

des commerces, dans les espaces verts 

(parcs, jardins publics, plages…), puis de 

manière plus restreinte près des zones de travail 

et aux abords des transports en commun (gares, 

arrêts de bus…). 
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Pour plus d’un décideur de collectivité locale sur 

deux, la gestion des mégots de cigarette 

représente une priorité, ce qui est davantage le cas 

pour les communes urbaines et les communes à 

densité plus importante. Parmi les directions les plus 

impliquées sur ces sujets, il s’agit avant tout de la 

direction des services techniques (59%), suivi de la 

direction du développement durable et des 

espaces verts et de la direction de la 

communication, de l’information et des relations 

publiques. Pour près de la moitié d’entre elles, 

personne n’est spécifiquement dédié à la gestion de 

cette problématique, et seulement 1 quart déclare 

avoir une équipe dédiée. 

Pour s’informer sur ces sujets, les collectivités se 

renseignent surtout via Internet, sur des sites 

spécialisés (29%) et sur les réseaux sociaux 

(27%). D’autres moyens sont également utilisés 

comme la presse spécialisée, les informations via les 

associations, les webinaires et l’entourage. 

SYNTHESE



Par ailleurs, concernant les territoires les plus 

avancés, il s’agit surtout des communes touristiques 

qui ont davantage mis en place d’actions par rapport 

aux autres. On remarque également que les 

territoires du Sud-Est sont un peu plus en avance sur 

le déploiement de ces actions, notamment sur la 

prévention sur les risques liés aux déchets de 

mégots sur la faune et la flore. 

Concernant les actons de sensibilisation aux 

usagers, les principales communications portent sur 

la dégradation de l’espace public et l’impact 

environnemental. A noter qu’environ 30% des 

répondants (à la fois les collectivités et le grand 

public) déclarent qu’aucune action de sensibilisation 

n’est déployée sur leur territoire. Selon les 

collectivités, celles-ci sont menées tout au long de 

l’année pour les 2 tiers d’entre elles, et davantage 

pendant l’été pour les communes touristiques. 

De manière plus générale, les Français ont de 

réelles attentes en matière de sensibilisation aux 

mégots mal jetés. 80% des Français pensent que ce 

sujet n’est pas suffisamment débattu dans la société 

et dans la politique locale.  

Des actions de sensibilisation, de 

distribution de cendriers de poche et 

de ramassage de déchets déployées 

par les collectivités locales 
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Pour lutter contre les mégots mal jetés, les 

collectivités locales mettent en place près de 3 actions 

en moyenne, à savoir des actions de sensibilisation 

aux bons gestes (42%), la distribution de 

cendriers de poche (31%), le ramassage de 

déchets de mégots (27%) et la mise à disposition 

d’informations sur les déchets de mégot (27%). 

Dans une moindre mesure, d’autres actions sont 

menées comme la création d’espaces sans tabac 

(22%) et la prévention sur les risques de ces déchets 

sur la faune et la flore (16%). 

Du côté du grand public, on constate une assez 

faible connaissance des actions menées dans leur 

commune, même si de fortes attentes sont 

exprimées sur les actions pour la gestion des mégots. 

Parmi les plus attendues, on peut citer les 

informations sur les dispositifs de collecte de 

déchets de mégots (69%), la prévention sur les 

risques liés aux déchets de mégots sur la faune et 

la flore (66%), la distribution de cendriers de 

poche (65%) et les actions de répression en cas de 

non-respect (63%). 

SYNTHESE

Une volonté des collectivités 

d’aller plus loin dans la 

sensibilisation à l’impact des 

mégots mal jetés et sur l’accès 

aux dispositifs de collecte de 

mégots 

Que pensent les collectivités des actions 

menées en matière de gestion de mégots ? Elles 

ne sont efficaces que pour la moitié d’entre 

elles. De plus, les collectivités locales, en 

particulier urbaines, pointent du doigt la faible 

implication des usagers pour faire face à la 

problématique des mégots (52%). 

Paradoxalement, les 3 quarts des Français 

souhaiteraient que leur commune déploie 

davantage d’actions pour lutter contre les 

mégots. Une fois de plus, les plus jeunes (18-24 

ans) sont davantage en attente d’actions pour 

lutter contre les mégots, de même pour ceux 

vivant dans des communes urbaines. 



Par ailleurs, on constate encore une 

méconnaissance autour du mégot, 

notamment sur sa composition et 

son impact sur l’environnement 

Parmi les fumeurs et anciens fumeurs interrogés, la 

moitié d’entre eux déclarent avoir déjà utilisé un 

cendrier de rue et 29% un cendrier de poche, 

notamment les femmes et les plus jeunes. 1 tiers des 

répondants jettent également leurs mégots dans des 

poubelles, en particulier les jeunes générations, 

probablement moins sensibilisées aux risques 

d’incendie que ces gestes peuvent provoquer. De 

plus, près d’1 quart des répondants concernés les 

jettent dans la rue ou dans le caniveau, ce qui 

laisse penser que des actions de sensibilisation sur 

l’impact des mégots mal jetés sont nécessaires pour 

notamment prévenir les risques sur l’environnement. 

Pourtant, 86% des Français interrogés estiment que 

le caniveau n’est pas un bon endroit pour jeter ses 

mégots. 
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Par ailleurs, le manque de ressources humaines 

pour la collecte des mégots et le manque de 

sensibilisation à ces enjeux sont cités comme 

freins par les collectivités pour avancer sur le sujet. 

D’autres difficultés sont mentionnées de manière 

plus minoritaire, comme le manque de budget et 

d’aides financières, de volonté de la collectivité et 

d’information sur les acteurs pouvant les 

accompagner dans leurs actions. 

Pour être mieux accompagnées dans leur lutte 

contre les mégots mal jetés, les collectivités 

souhaiteraient être aidées sur la communication et 

la sensibilisation aux déchets de mégots auprès 

des usagers (53%), sur l’information sur l’impact 

des mégots (36%), mais aussi sur l’installation de 

dispositifs dédiés (40%). 

D’ailleurs, concernant l’accès aux installations 

extérieures pour jeter leurs mégots, les usagers 

estiment qu’ils ne sont pas suffisants dans leur 

commune (58%). Concernant les cendriers de 

poche, seulement la moitié des fumeurs et anciens 

fumeurs déclarent en avoir déjà utilisé, en particulier 

les jeunes, les femmes et ceux résidant dans des 

communes touristiques. 

SYNTHESE

Concernant leur niveau de connaissance de l’impact 

environnemental des mégots mal jetés, plus de la 

moitié des Français savent qu’un mégot de cigarette 

peut mettre au moins 10 ans à se décomposer, en 

particulier les plus séniors, alors que les jeunes sont 

plus nombreux à penser qu’il peut mettre moins de 

10 ans. Concernant la composition d’un mégot, les 

Français sont nombreux à se tromper à ce sujet. 4 

Français sur 10 savent qu’un filtre de mégot est 

composé de papier et de plastique (en particulier les 

jeunes), mais 4 répondants sur 10 pensent aussi 

qu’il est composé de coton. 

En résumé, la problématique des mégots de 

cigarette est importante pour l’ensemble des 

Français, même si elle représente un enjeu plus fort 

pour les territoires urbains et touristiques. Les 

collectivités locales les plus concernées semblent 

avoir amorcé des actions de sensibilisation et de 

collecte des mégots mais ont conscience, tout 

comme les usagers, que ces actions ne sont pas 

suffisantes et qu’elles peuvent plus loin dans le 

déploiement de leur lutte contre les mégots mal 

jetés.
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